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تاريخ

الف) طرح مسئله: 

براي رساله، در قالب 3500 تا 7000 كلمه و براي پايان‌نامه، در قالب 1000 تا 3000 كلمه، باید مسئلة مورد پژوهش خود را به صورت کامل شکافته و تبیین کنيد. در این قسمت باید: 

· مسئلة مورد نظر خود را به صورت کامل و شفاف توضیح داده و جنبه‌های مختلف آن را گسترش دهيد؛ 
· سابقه و خاستگاه مسئله و نسبت آن با سایر مسائل حیطة علمی مربوط را بیان کرده و نقش و اهمیّت آن در مباحث علمی روز را شرح دهيد؛
· مناقشاتی که در پاسخ به آن مسئله روی داده است را به صورت اجمالی گزارش نمایید؛
· رأی و نظر اجمالی خود دربارة مسئله را به همراه مختصری از دلایل مؤیّد آن بیان کنيد. 

در مورد رساله، بندهای مربوط به تبیین رأی و نظر دانشجو باید دارای نشانه‌های کافی برای سخن جدید و نوآوری باشد. اگر این موارد چهارگانه به روشنی بحث شود، در خلال آنها ”پیشینة تحقیق“ نیز بیان می‌شود و نیازی نیست که قسمت جداگانه‌ای به پیشینة تحقیق اختصاص داده شود.
(در صورتي كه موضوع شما غيرنظري و مبتني بر مطالعات تجربي و آماري است، لازم است سئوالات اصلي و فرعي و فرضية پژوهش خود را نيز مشخص كنيد.)
برای طرح اجمالی (تصویب موضوع)، تا همین قسمت تکمیل شود. 
ب) ساختار پژوهش: 
بر اساس آنچه در قسمت «طرح مسئله» بیان كرده‌ايد، توضیح دهيد که برای انجام پروژة پژوهشی مورد نظر، جستجوی خود را از کجا آغاز می‌کنيد و قدم‌های بعدی را به چه نحوی به پیش می‌بريد. همچنین باید بیان کنيد چرا این مراحل برای پژوهش مورد نظر لازم است و چگونه طیّ این مراحل برای رسیدن به نتیجة تحقیق کفایت می‌کند. پس از این توضیحات، باید ساختار آنچه را که می‌خواهيد بنویسيد طراحی کرده و به ترتیب منطقی قسمت‌های مختلف کار را پشت سر هم چیده و ساختار هر قسمت را توضیح دهيد. 
بهتر است توضیح ساختار پایان‌نامه یا رساله به صورت جملات تلگرافی نباشد، بلکه هر قسمت در یک یا دو پاراگراف توصیفی شرح داده شود. هر قسمت از پایان‌نامه یا رساله ممکن است در قالب یک فصل تنظیم شود، و یا این‌که تقسیم‌بندی کار در قالب چند بخش و هر بخش شامل چند فصل و هر فصل شامل چندین زیر فصل باشد. اينكه كدام نحوه تقسيم بندي رعايت شود داراي استاندارد خاصي نيست و به توافق دانشجو با استاد راهنما وابسته است. 
طبیعتاً، توضیح ساختار پژوهش در طرح‌نامه نمی‌تواند شامل تمام ظرایف و ریزه‌کاری‌های نهایی باشد، بلکه تنها ساختار اولیه را می‌توان در طرح‌نامه پیش‌بینی و توصیف کرد. در روند کار، ساختار پیشنهادی ممکن است تغییرات زیادی بکند. مهم این است که طرح و ساختاری که در طرح‌نامه پیشنهاد می‌دهيد به گونه‌ای باشد که هیأت داوران را متقاعد کند که شما مسیر حساب شده و منطقاً با کفایتی را برای انجام پروژة خود در ذهن ترسیم کرده ايد؛ اگرچه جزئیّات این مسیر هنوز روشن نیست، امّا از طرح کلّی آن می‌توان انتظار داشت که شما جزئیّات آن را نیز در روند پژوهش با موفّقیّت استخراج و تنظیم نمایید.

پ) فهرست مطالب: 
بر اساس ساختاري كه در قسمت بالا تنظيم كرده‌ايد، فهرست پيشنهادي پروژه را در اين قسمت تنظيم نماييد. نيازي به ذكر عناوين قسمت‌هاي فرعي نيست و تنها عناوين فصل‌ها كفايت مي‌كند. 
ت) مرور ادبيات (Literature Review):
در قسمت مرور ادبیّات، دانشجو باید بر اساس روش استاندارد كتابنامه‌نويسي، منابع منتخب را فهرست کرده و هر کدام را در یک یا چند پاراگراف معرّفی کند. در اینجا معرّفی معنای خاصی دارد؛ یعنی باید توضیح دهد که: 

· این اثر چرا برای پژوهش او دارای اهمیّت است و چه چیزی باعث شده است تا از میان آثار مرتبط با موضوع پژوهش آن را برگزیند؛ 

· برای کدام قسمت‌های پژوهش به این اثر مراجعه خواهد کرد؛ 

· از کدام مطالب این اثر بهره خواهد برد. 

پس در مرور ادبیّات، معرّفی کلّی آثار مراد نیست، بلکه منظور معرّفی نسبت آنها با پژوهشِ در دست است. برای توضیح این موارد، ممکن است دانشجو یک اثر را در چند جمله معرفی کند و برای دیگری تا دو صفحه مطلب بنویسد. بعلاوه، در مرور ادبيات نبايد همة منابع پژوهش مربوط را مرور كنيد؛ بلكه تنها منابع منتخب، يعني منابعي كه اهميت اساسي براي كار پژوهشي شما دارند را مرور نمائيد.
در مرور ادبيات، ابتدا "منابع دسته اول" يا Primary Literature و سپس منابع دست دوم يا Secondary Literature را ليست كرده و مرور نمایيد.
مطالب خاکستری رنگ را حذف کنید
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